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MpoAoyoc¢

Me To €KTO TEUXOG TNG MEPLOBIKNAG €kdoong yla T Mabnuatikd Nupvaciov ekva n mpooEyylon
NG UANG Twv MaBnuatikwy tng B’ Tupvaociou. Zto tpéxov Tevxog mephapBavetotl SL6aKTIKO UALKO
yla tig dvo mapaypadoug tou 7ou kedalaiou tng A' Tupvaciou «AUVAPELG PNTWV HE €KOETN
dUOKO» Kal «AUVAUELS pNTWV HE €KOETN aképalo» Kal to 1o kepdaiaito tou Mépoug A tng B’
Fuuvoaoiou «EElowoelg - Aviowoelgy. To UALKO pmopel va aglomotnBel tooo oto mAaiolo tng oXOALKAG
TAENC, 00O KAl OTO OTITL Ao ToV (610 Tov Habntr Kat Tnv padntpla.

To UAwo mtepAappavel pUAAa epyaciag ta omola eival Sounpéva os popdn diotnAou. Ta puAAa
epyaociog meplappavouv otnv aplotepr otnAn Kot péoa oe KatdAAnAa mAaiocla Bewpla, XpHOLUES
TANPODOPLES, LOTOPLKA GNUELWHATO K.Ol., TO OOl XAPOKTNPLIOVTAL ATtO CUYKEKPLUEVA Ewkovidia’
yla va Urmopel o pabntng katl n pabntpla va SLakpivel To oTdX0 TOUC. 2To KUPLO PMEPOC TOU GUAAOU
epyaociog o pabntn¢ KaAeltal vo EpyaoTel ATOUIKA 1} CUVEPYATIKA Yl VO OLKOSOUNOEL TIG YVWOELG
TOUG, H€oO O€ €va TAALOL0 OKOAWOLAG Labnong, BAcEL TOU LOXVOVTOG POYPAUHUATOG OTIOUdWY, TWV
odnywwv didaokaAiog, Tou UALKOU Tou oXoALkoU BLBAlou Kkat tou UALkoU tou BiBAlou ekmatldeutikou.
To UAKO GUVOSEVETAL OO ETUAEYHEVO IKPOTIELPAHATA’ TIOU TIPOoEpXovTaL amtd To YndLakd oxoleio,
and AAAeC MNyEC 1 €xouv avamtuxBel amod toug cuyypadeic. Kabe keddlalo oAokAnpwveTaL HE
QOKNOELG, TIoU KaAg(tal va AUOEL 0 paBnTtAG. OL aoKNOELG £XOUV QVATITUXOEL LE YVWUOVA TLG AVAYKEG
NG OXOALKNG TAENG KO TNV EUBaBuvon Twv HabNTwV OTIG LABNUATIKEG EVVOLEG.

Ta pUNa epyaciag KAl Ol ACKAOELG AMOTEAOUV Uid OPYOVWHEVH CUYKEVTPWON TWV UTAPXOUOWV
TINYWV UALKOU Kal O0ToXeUOUV OTNV UTIOOTAPLEN TNG MABNoNG Twv pabntwy Kal otnv evioxuon tng
HaBOnUaTIKAG ekmaidevong, PeEoa amo €va TMAOUCLO O TNyECG TAAiolo. Mo To AOyo QUTO TO UALKO
npoodépetal pe adela Creative Commons, wote va eival SLoO€oo Kol «avolkto» og OAn tnv
EKTIALOEVTIKN HABNUATIKA KOWOTNnTA.

To UALKO €xeL SounBel pe tnv umootpLEn opAadag ekMALSEUTIKWY , £XEL SOUAEUTEL OTIC TALELG, €XEL
alomonBel and Sekadeg LaONTES KAl LOBNATPLEG KOL OO APKETOUC ekMaLdeUTIKOUG. Euxaplotol e
yla tn BorBela 6Aoug Toug cuvadéAdoug ou pag otnpilouv o€ aUTA TNV TPooTabeLa.

To TeU)X0G 6 ePLEXEL UALIKO yLa Ta akOAouOa:

e A’ lTupvaoiou, Mépog A’, Kedpalato 7, Octikoi Kat Apvntikoi AptOpoi, A.7.8. AuvApELS pnTwV
aplOpwv pe kBTN Ppuotko, A.7.9. AUVAHELS PNTWV aPLOUWY HE EKOETN aKEpaLo
e B’ Tupvaociou, Mépog A’, Kedpalaro 1, E§LowoELG - AVIOWOELG

KaAn peAétn!

Inupidwv Aoukakng & lwavvng Zapadng
mathsgymnasio@gmail.com

® @ AUTO 1o UALKO SlatiBetal pe adela Creative Commons Avadopd Anuioupyou -
MNapopota Atavopn 4.0 (http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/).
H avadopd os auto Ba mpEnel va yivetol wg eEAC:

Aoukadkng, 2., & Zapadng | (2015). lMepobikn Ekboon yia ta Madnuatikda
lvuvaoiou, Teuyoc 6, (Exdoaon 2.0, o. 47).

! Ta ewovidla mpoépyovtar amd to BBAio: BakdAn A., Mawvémoudoc H., lwawisne N., Koihwag X., MdAapac K.,
MavwAomoulog I., NMoAltng N. (1999), Avantuén E@apuoywy oe Mpoypauuatiotiko MeptBaiiov, ITYE, Aldodavtoc.

% Tol LKPOTIELPGUATaL TEpOEpXOVTaL artd To WndLakd oxoleio (dschool.edu.gr) kat £xouv avarttuxBet amnd tv opdda tou
Epyaotrplou Ekmaldeutikig Texvohoyliag pe cuvtoviot tov Kab. Kuvnyo Xpovn.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.8 (A’ Tupvaaciou)

Mépoc A" Kedpalatro 70 Octikol kat Apvntikoi AptOpoi
A.7.8. Auvapelg pntwv aplOpwyv pe ekB€tn puoiko

{ :_-«.E:
\ \\k

To ywopevo
a-o-a-.. 0,

V TIOPAYOVTEG
oupBoAileTat pe o’ kat
Aéyetal 0vapun pe paon to a
Kal ekO£tn to puoko v > 1.

-\

2
Moav=1, ypadouue o =a

H Svvaun o’ Stapdletal Kot
viooTtr Suvapn Tov a.

, 24
H 8uvapn a” Aéyetal Kat
TETPAYWVO TOU a I o 0TO
TETPAYWVO.

H SUvaun o’ Aéyetal KOBoG
TOU o ) a otov KUBo.

e Avn Baon Bgtikn, TOTE N
Suvapun Oetikn.
Ava>0,totea’ >0
e Av n Baon apvnTikn TOTE
o Av o gkBEtng dptiog
(Tuydg) toTE N SUVaun
givau BTk,
Av a < 0 KoL v aptLog,
wotea’ >0

o Av 0 €KBETNnG TEPLTTOC
(novdg) tote n SUvaun

Mati UAPYXEL N AVAYKN ELOOYWYIG TWV SUVANEWVY;

Y

Apaoctnplotnta.

Mia etalpeia pe okomd TNV Mpowbnon evog vEOU MPOIOVTOG OTEAVEL £Val UNVUMA OF
gvav meAdtn. Itic 8.50° o meAdtng mpowBel To pAvupa oe TPelg Ppiloug Tou. Ita
enopeva 10 Aemtd o kaBévag and toug Tpelg piloug mpowbel to pAvupa oe dAAoug
TPELG, autol emavalapBavouv to (810 To eMOPeVO SeKAAENTO Kal oUTW KABEeENC.

Y& KAOe emodpevo oTAdLo PeTA TI¢ 8.50° doa dtopa AapBAvouv To HRVUUO;

Mooa dtopa €xouv AdBeL To pRvupa otig 10.00°;

Na ekteAEOETE TIG MPAEELG:

) 2°=2-2-2-2-2=

No UTtOAOYIOETE TIG TLUEG TWV TTOPAKATW TIOPAOTACEWV.

glval apvntkn.
Av a < 0 koL v TtepLTTo, a) -3° B) (-3)° y) -3* 8) (-3)°
ot a’' <0
£) -6 o1)(-6)’ 7 -1 n) (-1)*
0) (-2)° y -2° w)(-2)* 8)-2°
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.8 (A’ Tupvaaciou)

T 5. No ekteAéoete TG MPAEELS (AVOAUTIKA OTLG TTOPAGTACELS o Kail B).
3 A5 _
Mo va T[OMQT[AQCL(IIOOUHE (l) 2 * 2 T e e e e s e s e e e e e e e e e a0 e e e e e e N e e e e e s e e Eeee e N e eEeeeseEeseeeeNeeeEseseeeeEseeesereeEseseNetEseserantEsEseREREREDS
Suvapelg pe tnv i6a Baon, B) (_7)3 . (_7)2 -
adrvoupe v idia Baon kae | B 7 T
BaZoupe ekBetn To dBpoLopa TL mopatnpeite wg MPOG Tov €KOETN TOU AMOTEAECUATOC KAl TO AOPOLCHA TwV
TWV ekOeTWV.
a-a’'=a""" EKOETWV TNG OLPXLKAG TEOPOLOTOONG; -vveeverrerurreaereeareeesureesseeessseessesesssesssessssssesssesessseeans
==
‘ \\A ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Mo va Slap€coupe SUVAUELS
ue tnv 6La Bdon, adrivouue y) 2 25 =
v 161 Bhon ko Batoupe | Y T T
ekBETN T Sladopd Tou 8) 22 22 o ettt ettt s eeanans
€KBETN TOoU SLatpéTn amod Tov
€KOETN TOU SLALPETEOU. 6. Na ekteAEOETE TIC MPAELELS (AVAAUTIKA OTLG MOPOLOTACELG oL Kat B).
. 7,94 _ _
au:av=a =au—v a)Z . L A
a 7
7oy (22
B) (-2)":(-2)" = T T e
(-2)
e TL nmapatnpeite wg MPog Tov £KOETN TOU AMOTEAECHATOG Kal T Stadopd Twv
Mo va upwooupe Eva yvOpe- EKOETWV TNG OLPXLKAG TEOPOLOTOONG; -vveevvreeenreeeirreeereeeereeeteeeasreeeaseeesseesseeesseeesasesessseenns
VO o€ eKBETN, VP WVOUE KAOE
TIOPAYOVTO TOU YIVOLEVOU GTOV |[ L i iuiiiteeteesteesteesseessseenseesseeseesaessessseeesseessaessaesseesssesnseasseenseenseesseesssesssenssesssesssessneesneennes
ekBETn auTo.
(a'B)v =o' 'Bv 34
q y (3
AV KGO TapAYOVTaC Evbe yo- (_3)29 ......................................................................................................................
MEvou €ival UPWUEVOG OTOV
{610 ekBETN, UmopoUuE va 556
U WOOUE TO YIVOLEVO TwV i ittitetteeetiereteeeeieeeeeeetieeeetetetieeeteeeaae ettt ettteeett ettt et eeteeeae ettt eaaeteteeereetaaaatreraen
TapAyOVTWY OToV EKBETN AUTO. 5%
o B’ = (a-B)’ . . . . .
7. Na ekteAéoete (avalutika) tig mpagelg (e dvo tpomoug).
4 4
a) (2-3)"= B) (2-3)"=
TUTTOPOITIPELTE] .oeeevviiiiieectee ettt ettt e e e e et e e et e e e beeebeeeeabeeebeeessaeeeseeesnseeans
5T 8. Na eKTeNECETE TIG MPAEELC.
Ma vo upticoupe éva nAiko a) (20-5)*= B) 5°-20°
oe €vav ekBETN, uPwvoupe
KaBEéva amod Toug 6PoUG ToU
ninAikou otov ekBETn auTo.
( . j .
B B 9. Na ekteAéoete (avaAuTikA) TNV npagn:
Av K&Be 6p0g eVOG TINAIKOU ivot
vdwpévog otov idlo ekBén 2 3
UITOPOULIE VAL UPWOOUE TO TTN- St It T T LT e
Aiko Twv 6pwv otov ekBETN QUTO. 9
TUTTOPOITINPEITE] .oeeevveeeiie ettt ettt ettt e et e et e e et e e eteeeebeeeeabeeetaeeaneeseaseeesnneeans
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.8 (A’ Tupvaaciou)

Mo va uPpwooupe pia duva-
un og évav ekB£tn, uPwvou-
ME TN Baon tng Suvaung oto
YWOUEVO TwV eKBETWV.

(ap.)v = au-v
Edooov 0 ekBETNG pLog
SUvapng pnopet va ypadet
OE YLWVOUEVO €KBETWY,
UTOPOULE VA UPWOOUUE TNV
Bdon og évav 6po €K TOU
YWOUEVOU TwV eKBETWY, Kat
OTN CUVEXELD TNV SUvan
TIOU TIPOKUTITEL UTTOPOU LUE VAL
v vpwaooupe atov dA\o
OpPO TOU YLVOUEVOU TWV
ekBeTWV.

14.

10.

11.

12.

13.

No eKTEAEOETE TIG MPAEELG.

3 . 16°:8°=
@ (3] - B - K

No eKTEAECETE TIG MPAEELS

133_ _13‘3_
u)(ZjA_ B)(sjg_

Na ekteAéoete (avaluTtika) tTnv tpagn (ne dvo tpomoug).

a) (&)’ = B) (8) ==

TLnapatnpeits;

No UTtOAOYLOETE TLG TLUEG TWV TTOPAKATW TIOPAOTACEWV.

a) 3°-3° B) (-3)°-(-3)" |vy) 3":3° 5) (2% g) -2°
ot)a’ - o ) (@)’ (@)’ |n)a:ad’ 8) (-a’)’ ) (@)
) (o®)* B) (20)° w) (2a%)® ) (o - %) te) (-2°a)’

No UTtOAOYIOETE TIG TLUEG TWV TTOPAKATW TIOPOAOTACEWV.

G 1) _
) (42)547 F) (2a2)4a2

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v2.0 7



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.8 (A’ Tupvaaciou)

H oelpd Twv mpdewv eival n

akoAouon:

1. Auvapels,

2. MoM\amAactacuot kot
Slalpéoelg

3. MpooBeoeLg kat
adalpéoel.

Av UTLAPXOUV TTOPEVOEDELG,

mponyouvTal oL MPAEELG péoa

o' QUTEG e TNV (Bla oELpd.

15. No umoMoyicete tnv Tun ¢ napdotaonc: M = (-2)*3-3%+(-2)*:16+[-1-(-1)-8]

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v2.0



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou

Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.9 (A’ Tupvaaciou)

A.7.9. AuvApELG pNTWV APLOUWVY HE EKOETN aKEPOLLO

Y

v 2 18. Na eKkteAéosTe TV TPAEN:
H dUvaun kabe aplbuou, 57
5Ld¢opou TOU uq&ev(’)g UE — S ieeeteceececcesnectatacaetnieatansesneeeneaesesneeeateesesseeeaesesetaeesasesnteseetsieetstecsssstectstecsntnns
€KOETN TO UNSEV eival ion pe 5
Hovdda. o1 19. Na exteléoete (aVaAUTIKA) TG TPAEELC:
7
2
G.) L T
H 80vapn kabs aplOpol, 2
Sltadopou Tou undevog, pe 2’ _
EKeétn upvnthé E(.VU.L ’Lo.n ue B) 2_6 T et ea et ettt e e e e e e e e NN NN eNeNeNeseeasaeaeaeNesesesesesasasasaRasasasasasesesesesRsRERRRERIRERERERERS
KAQOUO TIOU £XEL apOuNnTA ™ ;
pHovAada Kol TTaPOVOULOoTH TN v) 2_ -
SGvan TV apIBOD AUTOD B
ME avtiBeto eKOETN. 57
1 1Y 6) g T e
a—v = y = (—) 2
a a 27
£) 2—9 e
o 20. No urtoAoyiosTe TIG SUVAUELG:
Eneldn ta KAdopata — Kat a) 2° g) -3° v) (-234567)° | 8) (-4)? g) -4°
— eivat avtiotpoda onwg
a
Katta akaw oty 21. No urtoAoyiosTe TIG SUVAUELG:
niponyoUuEvn oxéaon, [.9)\5 _2)3 .R\° (-4)? -2
e€Ayou e To oupmEpaopa OTL a) -(-2) B) (-3) V) (af) 5) -(-4) (€) 1
LoxUEeL: 4
5) ()
B a 22. No urtoAoyioste TG SUVANELG:
-2 -2 -2 -3 -3
3 3 3 3
, , o =] (B || (w2 (8= |a |
OL1810TNTEG TWV SUVAUEWV LE 4 4 4 4
ekBétn duoLKo, TIou Pabayle
oTnV PoNyoULEVN
Tapdypado, LoXUOoUV Kol yLaL TLG
SuvaeLS pe ekBETN aképato.
23. No UTtOAOYIOETE TIG TIMEG TWV TAPACTACEWV:
3.2 3. 52 2 6
a) [(-3)7] B) 3°:3 v) (-2)"-(-2) 5) 1273
373
24. No UTtOAOYIOETE TIG SUVAELG:
a) 100 | B) 107 |y) 10® |8) 10* |e) 10° |ov)10° |Q 107
MNpotaon Atdackaliag kat Zuvodeutikd pUAA epyaaciag v2.0 9



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.9 (A’ Tupvaaciou)

25. No UTtOAOYIOETE TIG TIHEG TWV TTOPACTACEWV:
a) [(3°7 [B) 3°:37  |y) (-2)'-(-2)° 6) 1273 £ (-27(-2)°
3_3

26. No UTtOAOYIOETE TIG MOPOOTACELG

) 53 : 5-2 _ N\’ _ 93712 2\ 3 7 10 -13
N e T (7
(~4) 3) \3

27. Na UTtoAOyiOETE TIC MOPAOTACELS

) “1y-1 92 2 42
{@} A=(27+47) 522 273

Otav £Xoupe SLaPOPETIKEG 1-2° 81°
Baoelg, eivat BoALKo yLa tnv
edappoyn Twv LoTATWY va
ekdpalou e Toug apldpolg
WG duvapelg pe Baonto 2 R
to3my 32=2°481=3"

28. No UTtOAOYIOETE TIG MAPOOTACELG

2.4 50-3" ( 2Y
A= [= ) +| —
8’ 3 3
3
R

29. No anAomoliosTe TRV apaotach Z =

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v2.0 10



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.9 (A’ Tupvaaciou)

30.

31.

32.

Na urtoloyioete TV A g mapdotacns H=(-3)" -2° + [(—1)1000 +4%: (—8)] +(-2):4

0 100 s
1Y) -6 8’ 10°
Av X = K——j } va untooyiote Tt napdotaocn K = (-6) — + —(—x)2013

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v2.0
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.8 & 7.9 (A’ Tupvaciou)

AoKNOELG Mpog Avon

7.8. Auvapels pntwv aplOpwv pe ekBEtn puoiko

7.1. No unoloyioete Ta e€ayOUEVA TWV TTOPAKATW TIPAEEWV:
@ (-3)-(+2)’ B (-3)-(+2)
y) 32-33 5 32.33

7.2. No unmoloyioete Ta e€ayOUEVA TWV TTOPAKATW TIPAEEWV:
a) 23+2? 23

B) 52
4

Vo ((-20) 8 ((-2)
7.3. Noa umoloyioete Ta e€ayOpEVA TWV TTOPAKATW TTIPAEEWV:

@) 3(-4) +(-5)(-1)* ~6(-2)'

B) 3%-4(-2)*(-1)+2015°

V) 2(-3)°(-1)* +3(-5)*23
7.4. No Bpeite Tov aptOpd K av loxVeL: 7% + 7% + 7% + 7 + 75 + 75 + 7 =7%9.

7.5. Na AUoete TI¢ e€lOWOELG
a) -3Fx=-27 B) (-3)’y=3

#k=4’ 3
v) 8) G) .32 =_3a

7.6. Naypaete we pa Suvaun pe BAon To X TIG TAPACTAOELG:

«6 .10 23 x
a) X3-X2-X0-X5 B) X5 ,x;tO v) %' x=0
7.7. Naypaete og amholotepn Lopdn TG MOPOOTACELC:
3 4)\?
3 0 2 Xxy | -
a) yOx3-ytox B) x3oy2-(xy2) -(x6) ~(y2) v) ( 3 » ME X,y #0
()2
7.8. No UTTOAOYIOETE TNV TLUA TWV MOPOOTACEWV:
2 3 4 10 7
-~ 21 (-2 _4)0.
A=( 6) _( ) +( 8) B=( ) 3 _2(_1)0

(-7 () (-3)-4°
7.9. Na Bpeite TV T TG Mapdotaong A =2x —x> +y* —3(y—x)3 ,avx=2katy=1.
7.10. TomoOetrote TouCg aplOpoUG 08 GELPA Ao TOV TILO ULKPO WE TOV TILO UEYAAO.

(2 )3 ((—2)2 )2 (3 )2 ((—2)3 )2 32’

2
7.11. Aveival x =(—1+3)2 —(—1)0 KaL y =(—2)2 oLl £lva N aptBUNTKA T Te mapdotaong A= y—15 > —2x3;

Aok oeLg pog Auon v2.0 12



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépoc A’ - KeddAawo 7, § A. 7.8 & 7.9 (A’ Tupvaciou)

7.12.

7.13.

7.14.

7.15.

7.16.

7.17.

7.18.

7.19.

7.20.

7.21.

7.22.

7.23.

7.24,

Av 0 v glval TtepLTTOG GUCIKOC VA KAVETE TIG MPAEELC:

a)  x'+(—x)" B) (—x)"-x v)

Av a = -1, vo. UTIOAOYIOETE TNV ApLOUNTIKY TLUA TG TTOPACTACNC M:(01+1)2014 —(l—oz)3 +(o¢+2)2015

7.9. Auvapelg pntwv He EKOETN aképalo

Na KAVETE TIG IPAEELG:

a) 9.@)_ B) (—16)3:(4_2)_3 v) %
372.(-2)7.871.(-10)
47%.5%.(=3)"
(0,2)"*-3(0,9)°
(0,1)*-(20)° ~(-2)”

Na arAomolr|oeTe To KAQoUA

Na arAomolr|oete To KAAoUa

3 -2
Av a = -1 kaL B = -1, va utoAoyiloETE TV MOpACcTACN: (az -BS) -(a_3 -[32) -B

Noa AUoeTe TIg €ELOWOELC.

@) 3%.y=3 B) (—lj_zzkza" v) (lj_4.x:3z

yX _(_Z)X

Av x=—|-4|+|-2| kaw y=—-10|—|11|, va umoloyiote tnv T Tng mapdotoong A = ————.

3y? +(—x)y

Na ypaeTe TIC MAPAKATW TTAPACTACELS WG SUVAUN EVOC aplOpoU:

@ (5 () o o))

-2 -3
, ) —5x3 27y*
Na urtoAoyioete Tnv mapdotoon .

3y® 10x*

MoLog lvail 0 KPAOTEPOC QO TOUC TTAPAKATW OPLOUOUC;
0,01 > 1073 01* 1007t

Na Bpelte TNV TIUA TOU Y OTLG MOPAKATW TEPLUTTWOELC:
22 11°
=20 B)

) 2° 113

AoknoeLg mpog Auon v2.0

13



v 2.0

14



B’ T'vuvaotiov, Mépog A', KepaAato 1,
EELlomwoelc-AVIiowoELC




v 2.0

16



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

Mépoc A’ Kedpalatro 1o EELowoelg-AviowoELg
1.1. H €vvoiwa tn¢ petaBAntic - AAYEBPLKEC TAPOLOTACELG

MetapAntn

MrmopoU e va
XPNOLLOTIOL|COULE TO
YPOULO X YLaL VO
QVATAPACTI|OOULE TNV
SlapkeLla kKAnong.

Ao TNV OTLYMA TIOU TO X
uropei va aAAAleL T,
anoteAel petaBAnth.

Mo TapAoTOCN TIOU TEPLEXEL
TMPAEELC e apLBpoUG,
Aéyetal, aplOuntikn
napdoctaocn.

Muia TtopAoTaon ToU TIEPLEXEL
TpaeLg pe aplBuoug kal
MeTaBANTEC ovopaleTal
aAyeBpiki napaotaon.

MropoUpe va
XPNOLUOTIOL OOV LE KOl GAAQL
ypaupota (EAANVIKA A
AQTWVIKA) Yo va
MAPACTHOOUUE METOPBANTEC:
v,z2,t0,B,Y, ..

OLnpocBetéol Aéyovtal 6pot
NG mapdaotacng.

Y

Apaotnplotnta
H ouAia og kwvntd tnAédpwvo kootilel 0,005 € to deutepOAemTo.

Mehetiote to pikporeipapa (Mpl 1) kat anavrrote ota epwthuata:

a)

B)

yY)

6)

3]

oT)

]

Tumaplotavel to epPadov E tou opboywviou;

MNoco kootilet €va tnAsdwvnua Slapkelag 25 OSeutepolémtwy, €va AAAO

Slapkelag 35 SeutepoAeémTwy Kol €va GAAo Slapkelag 107 SeutepoAEmTwy;

Mwc petoPAANETAL TO KOOTOC VOC ThAedwWVNUOTOC KaBwg avEavetal n SLapkeld

TOoU;

) I OR3PPSR
1) IR OO OO P PSR PEUSOUSOURRURORPION
TH) L, 5 € bbbttt naens
JuvnBbwg ol etatpeieg KvNTAg tTNAedwviag xpewvouv pia eAdylotn SlapKkela ava
tnAedwvnua. Av o eAAXLOTOG XPOVOG XpEwong elval 30 SeutepOAenta Kol TO

KOoto¢ ava Seutepolento eivat 0,008 €, mooco kootilel éva tnAedwvnua

Slapkelag:
i) 20 GEUTEPOAETITWIV; «eveeereeeieeeeireeeteeeereeeeteeeetreeeteeeeaeeeeareeeteeeebeeenseeensreseseeennnes
(1) I Yo X=3 14 (o YU O RRRUSROTROO

Awote éva mapaSelypa aplOUnTIKAC TapAoTaonG arnd To Mapomavw TpoBAnua.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

NwG KAVOUHE TIG TPAEELG OE
pa aAyeBpikn mapdotaon;

EmupepLotikn 8LotnTa
(a+B)-y=o-y+B-y

Emniong oyveL:

a-(B+y)=a-B+a-y
a-(B-y)=a-B-a-y
B+y)-a=B-a+y-a
B-v)-a=B-a-y-a

H Sdladikaoia pe tnv omoia
ypadou e og anhovoTtepn
popdn pio ahyeBpikn
napdotaocn, ovopdletal
«avaywyn opoiwv 6pwv».

Otav ypddoupe oAyeBpPLKES
MAPACTACELG, ouvnBwg be
Bagoupe To cUpPoAO TOU
moAAamAacLlaopoU (-) HeETaél
TWV apLOUWY KaL TwV
peToBANTWVY A LETAEL TWV
petapAnTwv. Mpddoupe
SnAadn 3xy avti yla 3-x-y.
Emiong, ypadouue:
2(4xy - 1) + 3(2 - 5x)
avTl yla
2:(4-xy-1)+3+(2-5%).

To cUupBoAO TOU
noAAamAaclaopol Ba
Xxpnotuomoleital BEBata, yia
tov moA\arm\actacpud
aplBuwv:
3.5
1
3+(=5).

MropoU e VoL KAVOU LUE
avaywyr 0pwv, HE TV
npoUmnobeon otL oL bpol eivat
opotol. MNa mapddetypa dev
umopel va yivel avaywyn Twv
I3 2 ’

Opwv 5y kat 5y° adou dev
eivat opolot.

2.

fpayte pia Sikn oog aAyefplk TAPAOTACH TTOU VO TEPLEXEL TOUAGXLOTOV £vav
noAAartAaclacpo, pia npagn pe Suvaun, pia diaipeon ko SUo npocBEosLc.

‘Eotw n napdotaocn 3x° —4xy+5y° —7.
a) [olol elval oL 6poL TNG MoPACTACNC;

B) Moboa x umapyouv oTnV MAPACTACH;
y) Mooa x* undpyouv otnv mapdotaon;

8) Mool elvat ol otaBepoi 6pol TNC mapAoTaonC;

Epyaoteite oto pikponeipapa (Mp1l 2) kat anavriote ota EpWTHHOTA:

a) Moo ox£on oyxvel petafl twv epfadwyv E_1, E_2 kat E, kaBwg petafarlovrtal to
a, B katy;

B) loxVeLn iSla oxéon av:
i) TOANTOPBYIVELD; .eerieeiieeiieecee ettt et e et e et e e are e saraeesanas
L) T (oI VA= 0 SR

y) Notog amnd toug 800 TPOTIOUG UTTOAOYLOMOU QmaLTeL AlyOTEPEG IPALELS;

Na KAVETE TI§ MPALELC:

a)7-a+8-a=

Na ypayete av eivat epKTo pe antAoUoTEPO TPOTIO TIG MAPOOTACELG:

a)2x+5 B) 3a+4a-12a V) w+3w+5w+7w

No artAomnoL|OETE TIG MAPOOTACELG:
a) 4y +3x -2y +x

No artAOTMOLOETE TIG MAPOUOTACELG LE TNV BOrOELA TNG ETUUEPLOTIKIG LELOTNTAG.

a) 2(x +5) B) 2(3a-12) y) -(-5w+7)

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

9. Na unoloyioete TV TR TG napdaotaong: A = 2(x + 3) - 4(x - 1) - 8, 6tav x = -0,45.

MNapdotacn BAuata

x=2,y=—3,Z=—1.

y+3

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v2.0 19



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

1.2. E§iowoelga’ Babuov

Y

12. Meletfote to pikponeipapa (MpP1_3) ko anavrriocte ota epwtipaTa:

T
Av a) T600LKUBOL UTIAPXOUV GTOV SEELOLOKO; ..ecveeeeeerererereeeietereeeete et teestesesssebe e saesesesesennenes
o = B TOTE LoYVEL:
a+y=PB+y B) Nooca Bapidia twv 100 ypappoapiwy UTIAPXOUV OTOV SEEL BLOKO; ..vcvveeevrerererieieesieienns
AV Kt oTa 500 PEAN pLag Y) Mo6ooL KUBOL UTIEPXOUV OTOV OPLOTEPD GLOKO; ..uvueerriecerircieiiiersiseicieieienseseiesseseseseaesene
LoOTNTOG MPOCOECOUNE TOV , , , , Y .
(510 0pLBYO, TOTE MPOKDMTEL 8) Mooa Bapidia twv 100 ypappapiwy UTIAPXOUV OTOV APLOTEPO BLOKO; ...cceevereeeererenenne
Ko Gt pa wodtnra. €) MNpooBéote éva Bapidio 100 ypappapiwv otov éva Sioko. MNa va .ooppomioet TaAL n
TUYOPLAL TLOOL KOVETE; cuveververeenerreseenesresieessesseeesessensesessensesessensesessassesessassesessessesessensesessessesens
Av
o = B TTE LoYVEL: ot) Adoalpéote duo Bapidia 100 ypappapiwv amod tov éva Sloko. [a va L.ooppomrost
a-y=B-y . . .
TLAAL N QUYOPLA TLOOL KAVETE; ..eveereeirieienisieieestessesessessessssessesessessesessessesesssssessssessensesessenseses
Av Ko oo ta U0 péAn _ ]
pLag wotntag adalpECoupE E a %
Tov 610 aplOud, tote m
TUPOKUTITEL KoL TUAAL Lo
LootnTa.
- {) Authaolaote to Bapog tou Seklol Siokou.
Av
o = B TOTE LoYUEL: n) NoocoL KUPBOL UTIAPXOUV TWPA OTOV BEEL BLOKO; .eereereririeieieeieeeirerieie e seseseenas
a-y=B-y , , , , .
0) Mooa Bapidia twv 100 ypapUapiwy UTTAPXOUV OTOV SEEL BIOKO; ...vceverereeeerireneerereneenen
Av Kot ta 500 péAn pLag , , , ,
LobTnTaC 1) o vo looppomroeL TIAAL N JUYOPLA TLOO KOVETE; ...ecveveeererereeerereesseresessessssssesessssesssesens
TOAAATAQLOLOLOTOUV HE TOV , , , . Y
p . , ) Mool KUPBOL UTIAPXOUV TWPA OTOV OPLOTEPO SLOKO; .evveeererereirrereieiereseereresseseresseseesesns
i610 aplOug, tote MpokUTTEL
ko s ua LooTTa. B) Ndoa Bapidia twv 100 ypappapiwy UTIAPXOUV OTOV OPLOTEPO SIOKO; ..ccveverecrrereernnes
Av
o = B TotE LoYVEL:
a B
—=— peyz0 ' . , . .
vy ty) YmoAoyiote to BApog ToU KUPBOU HE TNV BONBELA TWV SPOUEWV. ..cveeveerereeeeeereiereereienens
Av kat ta 500 péAn pag Korraypdupte Tov TpOmo Tou EPYAcTAKATE.
LootnTog Stapedouv pe Tov
i6L0 aplOpo, TéTE MPOKUTTTEL
KOLTEOAL PO LOOTITOL || eeseeseseseeseeeeetee oL
MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v2.0 20
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MaBnuatikd B’ fTupvaciou

Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

E¢iowon

Whatever is on the
left side of the . b
E uation must equal |8
3 :z. SAME M(;qu ¥
as whatever
is on the right side
of the equation.

Awdikacia eniluong
Mo tnv emiAuon tng e€iowong
«QATOUOVWOAE» TO X OTO
TPWTO HENOG TNG €lowong,
npooBétovtag ) adalpwvtag
KoL ota SUo péAn tov idlo
apLopo.

H T mou emaAnBeveL tnv
eflowon Aéyetat Auon 1 pila
¢ eélowong.

Y€ pia eiowon puropolue va
«UETAPEPOVHEN OPOUC ATIO
10 €va PéENOG 0To Ao,
aAAdZovroag to mpdonud
TOUG.

EnaAnBsuon

‘l

Mo va AUvou e e€LlOWOELG

UmopoU e va Tig ypadou e

pe SLddopoug TpoTOUG.

® H petaBAntn x onuaivet
1x

8) EAéytte av Looppomel n {uyapld otnv nepimtwon mou oto dei Sloko €xeL 6 KUPOUG

kat 2 BapiSia twv 100 ypoppopiwy, evw otov aplotepd Sioko €xel 4 KUBouG Kal 6

BapiSia twv 100 ypappapiwv.

H wotnta 6x + 200 = 4x + 600 mMou MEePLEXEL TOV AYVWOTO aplOUo X, ovopaletol

gflowon.

H mapdotacn 6x + 200 Afyetal mpwto MEAOG TG £€iowong evw n mapdotach

4x + 600 Aéyetal SgUTEPO MENOG QUTAC.

Ma va AUooupe tnv e€iowaon, dnAadn yla va BpoU e TNV T TNG LETABANTAC X:

u E€lowon 6x + 200 = 4x + 600 [ Bruata
6x + 200 - 200 = 4x + 600 - 200 | AdatpoUpe to 200 Kat aro ta SUo peEAN TG e¢lowong
6x = 4x + 400 Kdavoupe Tig mpacgeLg
6X - 4x= 4x + 400 - 4x AdatpoUpe 4x kal amo ta SUo HeAN g e€lowaong
(6 -4)x =400 Avaywyn opoilwv 0pwv
2x =400 Kavoupe mpagelg
2x 400 AlatpoUpe pe to 2 kal ta SUo péAN g e€lowong
2 2
x =200 AmAormoloUpe Ta KAdopato

Ma va emaAnBevooupe:

6x + 200 = 4x + 600
6-200+200=;4-200+600
1200 + 200 = 800 + 600
1400 = 1400 v

13. Na AUoste Tig e§LOWOELG:

o Tovo adaipéoei pia a)2y-3=7 B) 5=4m+1 y) 3z2-2=-8
metaBAnti elvalto iBl0 | | s | evesseessesiess st essaes s baeees
UE TO va TPOCBETELG TOV
QavT{BETO TNG.
Ar]}\a&'] ..................................................................................................................
4-x=4+(-x)
14. Na AUoste TiG §LOWOEL:
a) —x+7=12 B) —11=—b+6 y) -9—-m=-2
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MaBnuatikd B’ fTupvaciou

Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

»l

OL TTOpaVOUOOTEG XPELdleTaL
va artAoTtoLloUvTOL KATA TV
eniluon g e€lowong.

A§lonowwvrag tnv
ETMUUEPLOTIKA LOLOTNTA

O apLBUNTLKOG TAPAYOoVTaG
KaAg(TaL OUVTEAEDTHG TOU
ayvVWwoTou

15. Na AUoste T1g e§LloWOoEL:
2
a) —x=1
5

16. Na AUoste TIg €§LOWOoELG:

o) 2(8 +x) =22

Av n g&lowon €xeL kot
TLLPOVOOLOTEG, UTTOPOULE, VO
£PYOOTOUE WOTE VAL

nipokU el e€lowon xwpig
TIPOVOLOLOTEC.

MoA\amAaotldloupe Kal To
600 HEAN TG e€lowong e
€va Koo MOANQTAGGLO TWV
TP AVOLOLOTWV.

TuvnBwce euléyou e To
eAdxLoTo Koo
moA\amAdoto.

H Stadikacia autn Aéyetal
arnoAoLdr TApPOVOUACTWV.

18. Na AUoste TIg EELOWOELG:

a)2:3:x=5

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

1 3
20. Noa AUocste tnv e€icwon EX + ZX =18

-1 2y+3
21. Na AVoete thv g§iowon _yT= yro_

Mé£Bodog xLaoti

Y

=™ | R

o-6= B -y
Brjpata
1. Anahowdn
T[CIPG.VOHG.OT(L)V ........................................................................................................................................................
Mpagelg
Mvwotoi-dyvwotot 22. Na AUoete Tig £§L0WOELS:
Avaywyn opoiwv 6pwv
Alaipeon pe tov
GUVTEAEDTH TOU a)
ayvVWwoTou
6. EmaAnBeuon

vk wnN
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MaBnuatikd B’ fTupvaciou

Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

»l

‘Otav AUvou e pia e€iowaon kot
KATOArYoU e oth popdr 0x = a,
Ue o # 0, 6ev UMopoU UE va
SLOLPECOU IE |UE TO CUVTEAEDTN
TOU ayvWwaoTou yuai, S yivetat
Slaipeon pe 1o 0. Etol, bev
UITOPOUE VAL AUGOUE WG TTPOG
X.

'Opwc, yLo KABE TLur Tou X, To
TPWTO HENOC TG elowong
Looutal avta pe 0, omote b
uropet va ivat ioo pe a.
Emopévwg, pia Tétola eiowon
Sev éxel kapia AUon kat Aéystat

advvarn.

H e&lowon Ox =0
enaAnBevETAL YL OAEG TIG
TWMEG TOU X. MNa mapddetypa:
0-2=0,

0-3=0,

0 (-7) =0 k.T.A. AnAadn,
KaBe aplBuog eivat Abon tng
eflowonc. Mua tétola
eflowon Aéyetal TautoTTA.

24. Na AVoete tnv e§iowon 2(3 - x) + 4(x - 1) = 2x + 5.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

, . 1 1 1 1 x+1
27. Na Avoete tnv e§lowon —| X—— |+—| X+— |[=——
3 2 2 4

3 -2 2x—3(x—1
28. Na Aucete v e§lowon x — —(x — X—j =3 w
2 5 2
29. Mo moia T Tou X eivat A = B;
7 X
a) A=3x-7,B=5-9x B) A=3(x—1)+5, |3,=4.|.5
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MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

1.4. Enilvon npoBAnndtwv HE T XPHon e{LOWOEWV

o Alafaoupe Kahd To
TpOPANua Kot Slakpivou e
ta Sedopéva Kat Ta
{ntolpeva.

® XpnOLUOTIOLOUE éVal ypAuUa
(ocuvnbwg To X) yLa va
ekPPACOUUE TOV AYVWOTO
apLOUO TIoU TPEMEL va
npoodlopicoupe.

o Exdppaloupe Ao ta GAa
UEYEON Tou TIPOPAATOC UE
™ BonBeLa tou x.

e Mpadoupe v e€lowaon tou
nipoBARpaTog
XPNOLLOTIOLWVTAC Ta
Sebopéva NG ekdwvnonc.

e AUvoupe tnVv e€iowon.

e EAéyxoupe av n Abon mou
BpnKaype LkavoroLel TG
ouVOnKeg Tou PoBAARUATOG.

Y

30. Apaotnplotnta

TG 14 louviou 1987 n €Bvik HAG OMASA UIMACKET KOTEKTNOE TO MNoveupwmnaiko
MpwTtdBAnua vikwvtag oto otadlo Eprivng kot Dlag, otov TeAKO, Thv Tavioxupn
opdda TN Tote ToPLleTiknc Evwong pe 103-101 (Seite tal TeAeutalia AEnmtTa oto
Bivteo). Npwrtaywviotig kat colmep - otap ¢ Bpasdidg Atav o Nikog MkdAng mou
niétuxe 40 nmovroug. O MKAANG ixe oe ekeivo Tov aywva 22 svotoxeg BoAég (eloToyxa
KaAdBia), amod Tig onola 8 kaAadia ftav BoAég tou 1 movTou Kat ta urtddouta 14 rtav
KaAdBla twv 2 f Twv 3 movtwy. Nooa tpimovra METUXE ekelvo To Bpddu o MKAANg;

31. No CUUTTANPWGOETE TLG TTPOTACELG LE TN XPRON HETABANTWV

a)

B)

Y)
8)

3]

oT)
4]
n)

32.

Avo aplBuol Stadépouv kata 7.

AV X 0 KPOTEPOC TOTE ............ 0 HEYOAUTEPOG.

AV X 0 HeyaAUTEPOC TOTE ............ O LLKPOTEPOG.

TNV TA€n umapxouV 28 Hadntéc Kal pabnTpLec.

Av X oL HaBnTEC TOTE ............ oL pabnrtplec.

Avy oL HaBNTPLEC TOTE ............ oL pabntec.

Av a n MAEUPA TETPAYWVOU TOTE ............ n mepipEeTpog Tou.

Av X glval évag aplBuog Tdte o TPUTAAOLOG TOU auEnpévog KaTd 3 lvalt ............
H nAtkia evog matépa sival tputAdota tng nAkiag tou you tou.
Av X n nAwia tou yloU Tote N nALkia Tou matépa eivat ............
Av X n nAwia Tou matépa TOTE N nALKia Tou ylou elvat ............
Tpelg SLadoxLkol akEpalol eivat oL X, ............ KO v

AV X HOONTEC pLaG TAENG TOTE Ta MOSLA TOUG Elvat ............

Av w eivat pa ywvia tote n katd 40° peyoAUTepn amo To HLoO TNG EVAL ............

Na Bpeite Tov aplOud nov 1o SUTAAGCLO TOU, AV TO EAATIWOOULE Katd 8, Sivel Tov

aplOud avénuévo katda 9.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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3 7
33. Na Bpeite Tov aplOpd nou 4tav Tov TPooOEGOUNE 0TOUG APLOUNTEG TWV KAQOUATWY E Kou E yivovtou ica ta

KAdopata.

34. Mia Bpuon yeuilel pla dsapevn og 10 Aemta. Mwa GAAn Bpuon yepilel tnv idia deapevy o 15 Aentd. e
nooa AsnTd TNG WPOG YeEWileL n Sefapevr, av avoifouv kal oL SUo PplUoeg; MEeAETAOTE TO HIKPOTEipOpOL
mpl_4.

35. Mia padntpia éypaye 16 ko 18 os §U0 Staywviopota Madnuatikwv.
a) TiLPaduo npénel va ypay el 6To TPITo Staywvicpa yla va €XeL LEco 0po 18 Kat ota Tpia Staywviocpata;

B) Mmnopei va ByaAeL péco o6po 19;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

1
36. Tpia abdéAdla pHolpAcTNKAV £va XPNHOTIKO T006. O UIKpOTEPOG EAaPE TO E Tou ToooU Kat 12 € akoun, o

1 1
peoaiog EAafe to Z TOU MoooU Kot 8 € akopn Ko o peyaAltepog éAape to g TOU moooU Ko 6 € akoun. Na

BpPELTE TO APXLKO XPNHOTLKO TTOGO KOl TO LEPLSLO TOU KABEVOG.

37. It 1O CUYKEVTPWON oL AvSpeg eival SutAdoctol anod tig yuvaikes. Otav épuyav £§L Avdpeg pe Tig £§L oulUyoug
TOUG EUELVAV TPLUTAAOLOL AVSPEG ATO TLG YUVAIKEG. MOCEG NTAV OL YUVALKEG KoL TTOOOL OL AVSPEG aTNV apXK) TNG
OUYKEVTPWONG.

38. It éva teot pe 10 epwTAOELS N KABe cwotr) andvinon Babpoloysital pe 5 povadeg evw ywa KaBe AdBog
andavinon adoatpovvrar 3 povadsg. Av 0 pabntig métuxe 26 povadeg va Ppebdei oe MOOEC EPWTNOELS
QMAVTNOE OCWOTA;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

MaBnuatikd B’ fTupvaciou

39. Me tnv Xxprion piag petafAntig va ypaete pio avicwon yla KOs swova

Ta&idéyre 6mov emBupieite
200.000 Béoeig oe EANNaSa kat eEWTEPIKG

€lval UKPOTEPO QIO
elval LKkpotepo N loo aro
€lval LeyaAUTEPO Ao
elval peyaltepo 1y ioo

ano
# Oevelvatioo pe

vV V IAN A

a)

Ka&Oe tiun g petaBANTAC tou

KAVEL TNV avicwon oaAndn

KaAeital Avon tng aviowong.

Mo mopadetypa:

OLAUoelg tng aviowong x< 3

elvat 6ot ot aplBuoi mou
elval pkpotepol tou 3.

a B

1.5.

Y

Aviowoelg a’ Badpou

y)

40. Me tnv xpron Miag petafAntic va ypadete pia aviowon yioa KABe pia amd tig

OKOAOUBOEG MEPUTTWOELG,.
o) ATOMO KATW TWY 17 SEV ETUTPETIOVTOIL. wvuvervrererrerereresseresesesessesesssssesessssessssesesessssessssesesessns

B)

42.
)1

a)

Av évag aplBuog a ivat
ULKPOTEPOG O TOV apLBuo B,
TOTE 0 a BplokeTal «TLo
apLoTePA» amo Tov B otnv
guBeia Twv aplBuwv. Emiong o
B Bpioketal «mio Se€La» amno

TOov Q.

V)

H opatotnta eival pikpotepn oo 3,2 km

Aivovtal oL mopakdtw apdpoi.

i) —7,3 iii) 9,004 iv) 0

Moot amd Ttoug mapamdavw aplBpolg amoteAoUv Alon Tng aviowong x < 3.

Kataypayte toug aptBuolg

aviowonc. Na ypadete tnv avtiotoyn avicwon.

AWOTE PEPLIKEG OKOMA AUCELG TN X < 3.

B)

v) 3

41. Na mepiypadete pio GAAN MEPUTTWON TIOU MMOPEL VoL MOPOUCLOOTEL ME T XPHon

3247

TNV avicwon mou MepLypadouv.
To AeukO KUKAGKL Selyvel
—\

otLto 3 Sev eivat Avon.

Ytnv guBsia Twv apBuwv mapouctdlovtol ot AUCELS TNE aviowong X < 3, padl pe Tig AUOELG
TPUWV GAAWV QVICWOEWV OL OTIOLEG GUYKPILVOULV TO X We To 3. MNa KaOe mepintwon va ypapete

©

H padpn teheia deixvel otL
to 3 eivat Avon.

34567

2 -1 0 1

29
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

H aviowaon 4 > x propet va ypodet

KoL WG X<4.

Otav n petaPAntr Bpioketal
oTa 0PLOTEPAQ, TO GUMBOAO TNC
aviowong deiyvel otnv Sla
KatevBuvon mou ¢alvetal Kat
otnv euBeia Twv aplOpwv.

Xpnoponotwvtog
npooBeon kat adaipeon
ywa tnv eniluon
OVLOWOEWV.

Av KkaL ota §U0 PEAN pLag
aviowong mpocBéooupe N
adatpécou e tov 610
apLOUO, TOTE TPOKUTITEL KAl
TAAL pLa aviowon pe Tty idla
¢dopd. Anhadn:

Ava<Brote
a+y<p+y
Ko
a-y<B-y

Ava>Btote
a+y>B+y
Kol
a-y>B-y

43. Na egnynoste o< T StadépeL n aviowon x < 3 and thv eiowon x = 3.

44,

45,

46.

a) Na nepypayete nwg Oa napouotdote Ti§ AVCELS TNG aviowong X # 3 otnv ubsia
TWV apLOpwv.
B) Nanapouoidoete Tig AUOELS TG aviowong X # 3.
140123 4567 8
a) Na§avaypapete kdBe aviowon, WoTe n HETAPANTA va gival oTa apLoTEPA.
1) 2 X ettt ettt ettt et a et e b e bbbt e b e b et b e bRt ebe b eneebe et eneebe s enseteseneene
1) 55 2 B ervveeereeeeeseeseesseseesseeesseee e s s seee e esee e eee et se et se et re et eeeeeeeseeneeeeeeeees
1) 0 S U eeeeeeeeeeeeseeeeeeseeseeeseeesseseeeseeseeseses e e ee s et s e s e e eee et eeeserneesrees
B) Nanapouoidoste TG AUOELS KAOE avicwong.
i) e —
-1 01 2 3 456 7 8
i ———
-8-7-6-5-4-3-2 -1 0 1
i)
-1 01 2 3 45 6 7 8
loyveL otL —4 < 1. EAéyéte Tl oupPaivel av npooBEoete Tov aplOud 2 o KAOs HENOG TNG
aviowong.
-4<1

—4+2<1+2 m $

5 4 3 2 1 0 1 2 3 4

—-2<3

Tunapatnpelts;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

47. loxVeL 6Tt —4 < 1. EAéyéte T oupPaivel av adatpéoste Tov aplOpo 2 and KABs pélog
™G aviowong.
Av Kot ota U0 pEAN HLaG -4<1
aviowong npooBécoupe N
adatpécoupe Tov 8o —4-2<1-2
aptBpo, TOTE MPOKUTITEL KA 6 5 4 3 2 1 0 1 2
TOAL pla aviowon pe tny isa —6<-1
bopa. Ankadn: TUTTOPOTIPELTE; wvevereeeiererieieteetete et te et e et be et e be e e be e s e bese st ebess s ebese st esansbesasssteseassesanssseseaes
A"“BB“S‘E 48. Mowov aplBnd xpeldletal va PocOEceTe o€ KABE MENOG TWV TIOPAKATW OVICWOEWV
a+y<p+y
Kat WoTte va pokUYeL anAovotepn aviowon;
a-y<B-v.
) X33 =2 ettt bbbt be st ettt bt
Ava>Bote
a+y>p+y 4
\at B) 0O< _E OO
a-y>B-y
V) LS Z 4 et b bbbttt aen
49. Mowv aplBud xpetdletal va adpalpEoete o KAOE HEAOG TWV MOPAKATW OVICWOEWV
Wote va tpokUYeL anAoUoTepn aviowon;
) X33 2 bbb bbbttt a bbbt
B) D b S e bbb b et et et e re et e neanetns
V) LS Z A ettt b et et e et be et renes
50. a) NoaAvoete tnvaviowon x—3<5

B)

v)

5)

51. a)

B)

Na rapaotroeTe Tig AUOELS oty guBeia Twv apLBpwy.

AVTIKOTAOTHOTE TO X LE Evav aplBpo peyaAUTEPO TOU 8 Kal EKTEAECTE TIC MPAEeELG otnv avicwon x—3< 5. Eival
OANBIIG N OIVEOWION; vevvrereririeteisteteestetete e se e ste e e tesesesbebe e seseasesebe st et esessebasess et eseasebebeseebesessebebess s eseasesabesseteseasebasessesesensesans
AVTIKOTOOTAOTE TO X HE Tov apBud 8 kat ektedéote TG mpdelg otnv aviowon X—3<5. Eivat aAnbig n
OVIOWIOT] wvevieierereisteteeste et st ete et ettt ete et ete e st ebe e s eseasebebess et e s easesebene et esess et ebess et eseasebebese b eseas et ebessebeseasebabess et eseasbasessetesensesans

AVTIKOTOOTHOTE TO X PE EVav opLOPO UKPOTEPO TOU 8 KOl EKTEAEDTE TIG TIPAEELG otnv aviowon X—3< 5. Eivau

OANBIIG N OLVEOWION; 1.viuerrereniiereieteteesteteeete et ste e e bessaeesesesesseseasebese s et esessebabess et eseasebebessebesessebebess et essasebasesseteseasbasesseteseasesans
Na AUoete tnv aviowon y—2>—4 52. a) NaAvoete v aviowon y+2<—6.
Not mapaotriosTe TG AUOELG OtV eUBElat TwV apLBwV. B) Noamapaoctoste TG AUOELS OtV UBEio TwV OPLBJLWVY.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

Xpnouornouwvrag 53. Epyooteite pe tov Suthavo oag kal Slepeuvhote TL oupPaivel og pio aviowon otav
TOAAQIAQLOLAO O KOl

Siaipean yia v eniluon oA amAaoLaletal kaBe pPENOG TG e Tov idlo aplBuo.

OVICWOEWV.

a) IUMITANPWOTE To KEVO o€ KABe mpdtacn, BEtovtag Héoa oTo KEVO |:| To oUpPoMO <, >

) 4>1

Av Kot Tt 500 PEAN pLag
aviowong moAAQmAGLOOTOUV
1 6LapeBoulv e tov 1610

i) 3-4[]3-1

BeTikd aplBpo, Tote i) 2-4 |:| 2:1
T(POKUTITEL KOLL TTAAL Lo
aviowon pe tnv dla dopa. .
ot iv) 1-4[ ]1-1
Av a < B katy >0 téte v) 0-4|:|0-1
a-y<B-y
katt vi) —1-4[ ]-1-1
a B
—<—.
v oy vii) —2-4[ ]-2-1
Ava > B katy >0 1ote viii) _3.4|:|_3.1
a-y>B-y
kat B) TuoupPaivel otnv aviowon o6tav moAomAacdiletal KOs péhog Tng
a B
;>;- i) HE EVAV DETIKO QPLOIO; .ooeeeveeeeiieeiiee ettt ettt eeare e v e eetee e v e eeaeees
(1) LE TO HNOEY; ittt et ettt et v e e eaae s
iil)  E EVAV APVNTIKO QPLOHO; ..veieeveieiiee ettt ettt e eeaee s

X
54. a) NoaAUoete TV aviowan E <-1.

B) Namnopaotroste tig AUOELS oty euBsio Twv apBpwy.

X
v) Noameplypaete Tig AUCELG YO TNV avicwon E <-1.

55. a) NaAloete tv aviowon 2x<—4.

B) Namnoapaotroete tig AUoEeLS oty euBsia Twv apBpwy.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

Av Kot Tat 500 pEAN pLaG
aviowong mMoAAQMAQCLOOTOUV
1 SlapeBolv e tov 1610
apPVNTLKO aplOuo, tote
T(POKUTITEL KAl TTAAL pLa
aviowon pe tv avtiotpodn
dopad. Anhadn:

Ava<Bkaty<0Ttote
a-y>B-y
Kat
a B
—>—.
Yy v

Av a > B katy < 0 tote
a-y<B-y
Ko

Agv moA\amAaoLdlou e Ta
MEAN piag aviowaong pe tov
aplduo 0.

ol

Agv umopou e va
Slalpéooupe ta PEAN piag
aviowong pe tov aptbuo 0.

Y

56. H Mapia é\voe v aviowon —2> 3 Kot Bprike 0Tl —6>y . H Katepiva éAuce tnv (Sla

57.

58.

59.

60.

aviowon kot Bprike y < —6 . Elvau ko oL U0 AUoELg owoTEC; EEnynote yiatl.

B)

a)

B)

a)

B)

a)

B)

Na rapaotroete Tig AUoEeLS oty euBsia Twv aplBpwy.

2
Na AUoete TNV aviowaon _EX >2.

Na rapaotroste Tig AUOELS oty guBeia Twv aplBuwy.

, , 1
Na AUoete Tnv avicwon —X < E .

Na kotaypdete TE00ePIC OKEPALOUC 0PLOOUG TTou amoteAoUv AUGh TG TaPOTTavw
OVIOWIONG « cvveeereteereteteete sttt et ettt e s ebese et be st esese et essaseseseneeseseasesesensesesensesans

Me molov aplBuo umopeite va Stalpéoete kabe ueNog TnG aviowong —x <7 yia va
Aapete x> —7;

Me rolov aplOpod pmopeite va MoANAmAaCLAoETE KABe HEAOC TNG aviowaong —X > —3

VIO VO AGBETE X K 3 ottt ese bbb bbbt s s ss s s s enenenene
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

61. H akoAouBn euBeia Twv aplBuwv Seiyvel T AUCELS piag avicwong.

I

5 -4 3 2 1 0 1

Moleg amo tig akoAoubeg sival n avicwon;

a) —-2x>4
B) —4>2x
y) —x<2
§) 8<—-4x
g) —-2>x

62. Na ektipunoete T AUon kaBe avicwong.

B T < S
B) 3,87V =24 oo eeee e e e

63. Na AUOETE TIC OVICWOELS.

3x
a) ?2—45 B) 2<—8x y) 0<—7x

64. O AnootdAng €huoe tnv aviowon —15x<135 mpooBétoviag 15 oe kABe pENOG TNG

aviowonc. TLAGBog Ekave;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou

Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

A§lomoLwvtag Tig
L6LOTNTEG yLa TNV eniduon
OVIOWOEWV.

A

Quuodpaote va aAldloupe
v $opd g avicwaong
otav MoANAMAAGLA{OUE I
SLaLpoUpE HE apvNTIKO

apLopo.

Kavoupe araioidpn
TIOLPOVOLAOTWY, EGOTOV N
aviowon éxet
TIOLPOVOLLAOTEC

66. No Avoete tnv aviowon 3x+ 100> x+400 .
Brjpara
............................................................ Xwpllo

ULE yVwoToUG armd ayvwoTtoug

Kavou e TI¢ avaywyEg opoiwv opwv
ALOLPOULE LE TOV CUVTEAECTH) TOU QyVWOTOU

ArmAomnoloU e To KAaoua

67. Na AUoete Tnv aviowon 2(x - 1) - 3 (x + 1) £ 4 (x + 2) + 12. 3TN CUVEYELQ, VA TIOPOCTIOETE

TG AUOELG oTNV EVBEiA TWV APLOpWY.

5—-x x+2
+

68. Na AUoete tnv avicwaon

guBeia TwV apLOUWV.

= X . 2TN OUVEXELQ, VA TTAPACTHOETE TIG AUCELG 0TV

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

'Otav n avicwon oAnBeleL yia
KAOe T Tou optBuoy x. H
TAPACTOON TWV AUCEWY QUTWY
oV eUBeio TwV apLBpWV iva
OAn n euBeia.

‘Otav n avicwon &ev aAnBevet
YLOL KOUULAL T TOU apLBpoU X.
Aépe 6t avioworn ival
adlvor. 2tV apAcToon Twv
Acgwv autwy oty euBeia Twv
apBuwv 5 Ba oNUEWOOUE
TUrota, Yo Kavévag aplopog
Sev eivor Aon auTig g
aviowonge.

72. Na AUoste thv aviowon 5 +

opLBuwy.

69. Na Aloete tTnv aviowon 2(x - 1) - 3 (x + 2) < 4(x + 1) - 5(x - 2). 3tn ocuvéxela, va

TIAPAOTHOETE TIG AUOELG 0TV eUBEsia TwV aplOpwy.

70. Na AUoete Tnv aviowon X + 2 + 2(x - 3) > 3x + 4. ITn CUVEXELA, VO TIAPACTAOETE TIG AVOELG

otnv euBeia Twv apBuwWV.

x—1

. , X , , .
71. Na Avoete Tnv aviowon X ——— <1. Xtn OUVEXELQ, VO TIOPAOTAOETE TG AUOELS

otnv eubeia Twv aplBpwv.

8-x 2(x-1)

3

1 X
< E(X + 6) - g . 2TN OUVEXELQ, VO TIOPAOTHOETE TIG AUOELG otnv ubeila Twv
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

7x—5 3x-2
—>—

JTn CUVEXELQ, VO TIAPAOTHOETE TIC AUOELG OTNV €UBEia TwV aplBUwWV.
6

73. Na Avoete Tnv aviowon x —2 —

74. Na Aloete TV aviowon 10—[x—3(x—2)]<2x—32tr] OUVEXELD, VO TIPOOTHOETE TIC AUOELG otnv eubsia Twv

apLBuwv.

opLOHWV.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

EUpeon Kowwv AVGEWV
eflowoewv

MropoU e va ypAou e TIg
600 aVIoWOoELG WG pHia
aviowon:

o 12<0<17

Tnv avicwon auTh Wopou e
va tnv dtafdooupe we eEAC:
® 0 eival peyolutepn amno
12 kot pkpdtepn tou 17
® 0 eival petafy 12 kai 17.

MropoU e va ypAou e TIg
600 aVIoWOELG WG pHia
aviowon:

e 12<0<17

Tnv avicwon auth umopou e

va tnv dtafdooupe we gEAC:

® 0 eival peyohUtepn 1 ton
ard 12 Kat HKpotepn A
ton tou 17

® O eival amd 12 péxpt kot
17.

H avicwon xwpiletal og dUo
OVLOWOELG, OL OTIOLEC TIPETIEL
va LoxUouv tautdxpova,
Snhadn va cuvainBelouv.

3TN GUVEXELQ TTOLPLOTAVOU LUE
TLG AUOELG KAOE piog amo Tig
QVIOWOELG 0TV eUBeia Twv
apLOuwv.

AkoAoUBw¢ oxedLATOU UE TLG
MAPACTACELG TWV SU0
AUoewv otnv gubeia Twv
apLOpwv.

Bplokoupe TG Koweg AUOELG.

76.

77.

78.

IAuepa n Beppokpacia Ba eivar vpnAotepn amd 12° C, oMd Ssv Bo Eemepdoel
toug17°C.
a) Naypdapete tnv nopandvw npoPAen os popodr aviowong.

B) Namnoapaotroete tig AUoEeLS oty euBsia Twv apLBpwy.

IAuepa n Bepuokpoaoio Ba ivat uPpnAotepn 1 ion pe 12° C kan Ba sivan xapnAotepn 1 ion
pe 17° C.
a) Naypaete v napanavw npoPAedn os popdn avicwong.

B) Noamopaotioste T AUOELG otV eUBsia TwV apLBUWV.

x+1 3—X

2

IA

Na AUoete Tnv aviowan 2<

Xwpiloupe TV aviowon o SU0 AVICWOELG KAl TLG AUVOULE XWPLOTA.

H mapdotaon twv AUCEWV TwV QVIOWOEWV otnv guBesia twv aplOpwv eival n

akdouOn:

3TN ouvéxela oxeSLAlOUE TNV TTapAcTaon Twv SUo AUoswv otnv dla eubeia.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

4-5x 3x-3

79. a) Na AUOETE TIG AVIOWOELG >2x—6 kat 4(5x+7)+2>2(x—3)

B) Na napaotnoste ypadikd oe afova T KOWVES AUOELS TwV SUO OVIOCWOEWV KoL VA BPELTE TIC KOLWVEG AKEPALEC

AUoELC auTwv.

. . 5 5 o . . .
y) Moot amo toug aplBuoug 2, E , 0 ko —5 elval koweg AVoeLg Twv SU0 TAPATIAVW OVICWOEWY;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

1.1.

1.2,

13.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

AGKNOELG TtpOG AUon

No XpNOLUOTOLNOETE Ul LETABANTH YLO VOl EKDPACETE PE ULa AAYEBPLKN TTAPACTAGCH TLG MOPAKATW EKDPACELC:
a) To ouUVOALKO OGO TTou Ba MANPWGOOUE YLA VA AyOPACOULE 3 KNG TTOPTOKAALQL.

B) To nevranmAdoio evog aplBpol auénuévo Katd Tpla.

v) To tputhdoio tng Stadopdg dUo aplBuwy.

Na xpnolpomnoloete LeETABANTEG yLa va eKGPACETE Ue Pl GAYEBPLKN TAPACTACN TLG TOPAKATW EKPPACELS:
a) To KOOTOG yla va ayopacoupe 800 KIAG UAAQ Kal Tplo KIAQ TTOPTOKAALAL.

B) Tnv TeAwkn T VoG MPOIOVTOG, AV TO AyOPACOUE HE EKTTTWon 25%.

v) O Kwotag £xel 10% meploodtepa xpnuota anod tov MNwpyo.

Na XpnOLUOTIOLOETE ULat LETABANTH Yl VO EKPPACETE e Lo aAYEPPLKN TOPACTAON TLG TTAPAKATW EKPPACELG:
a) To tputhdcto evog aplBpol PELWUEVO KaTA 2.
B) Tnvnepipetpo evog opBoywviou, av To UAKOG Tou lval 2cm PeYOAUTEPO Ao TO TAATOG TOU.

‘Eva opBoywvio maparAnAoypappo £xet mepipetpo 20cm.Av gival y n pia mAeupd tou opBoywviou, va Bpeite:

a) po oAyeBpLK TTAPACTOCH TIOU VA TTOPLOTAVEL TNV AAAN TAEUPA Tou opBoywviou.
B) M ahyeBpLkA MaPACTACH TIOU VA TTOPLOTAVEL TO pBaddv Tou opboywviou.

No aIAOTIOL|OETE TIC TTOPACTACELG:

a) —3y+2x+8y—x B) —w+10+60—3w+7—a V) —(x+2)+3y—x+14y—8+2x
Na untoAoyioete Ty Tur g mapdotaong: A=—(x+z)—(y+z)+2x+5y+3z étav x=2,y=-3,2=-1

Av a—y=-1,—y=-2,x+z=4 ,va UTIOAOYLOETE TNV TIUN TG Mapdotaong: A=3a—2B—3y—x+2y—z—4.

Na umoloyicete v T tng mapdotaong: A=—(x—y)+z(1-x)-x(y-z)+x—-y av zz—% KoL X, Y

avtiotpodol aplbuol.

Av x—vy =% Kal o—B =—2,va UTtOAOYLOETE TNV TN TNG tapdoTtacng K=3x+By +oax—ay —Bx—3y .

1.10. Na umoloyioete TV TuA TG apdotaong B :2—[—x—(1—y)]—[3—(a—6)] av x+a=2,p+y=-2.

1.11. Eotw x—2y, 2x—y+1, 3x+2y—1 TA PUAKN TWV TTAEUPWV EVOC TPLYWVOU.

a) No urtohoyloeTe TNV MEPIPETPO TOU TPLYWVOU WG CUVAPTNON TWV X,Y.
B) Avx=2 kaly=-1,va UTIOAOYLOETE TNV MEPIPETPO TOU TPLYWVOU.
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1.12. Eotw opBoywvio mMopoAANAOYpaUUO HE WUAKN TIAEUpWV 2a—fB, y-a, To omoilo €xel mepipetpo 20 cm. Na

uTtoAoyloeTe TNV MEPIUETPO TPLYWVOU UE UK TIAEUpWVY a+l, 3-B, y-4.

20-p

v-4

1.13. Na em\UOETE TIC TAPAKATW EELOWOELC KAL VA KAVETE TLG EMOANOeVOELS TOUC:
o) 3(2x-3)-2(4-x)=5
B) 2(4x—1)-5=3(4x+3)-2
¥)  25x—19-[3—(4x—5)]=3x—(6x-5)

1.14. Na emAUOETE TIC MTAPOKATW EELCWOELC:
3x—5_2x—1_2(x—3) 1
3 2 6 6

0 ey
5 3) 3 5 15

3x—4 x+1 2—x x+4
— + = +
4 3 2 12

5) (é_gjz (-1 (2=x) :(_gjz x _(_9_2 12

1.15. Na em\UoETE TIG TAPAKATW EELOWOELC:
4(x-3) 3(1-x) 2-x

a)

v)

a) —X+ 3
3 2 6
x—2 1(x-5 5-2x 3x-2 1
B) _2(x==e 2.1
4 5 4 2 2 8
1(2
V) S| =x+2 Cx=x+2
4\ 3 4
5) —9(x+1)—2x+10(x+2)—12_0
3x® +5x% +1

1 3 2 2
g) —+2=24%
2 x x 5

1.16. Aivetaln siowon 2()\+x)—%x =—(A+1)—(2A+1)x mou €xeLAbon tnv x=—1.Na untoloyicete TV Tir Tou A

1.17. Av a sival n U Tng mopdotaong (—1)2014 +(—1)2015 +(—1)201'5 va AUoEeTe TG e€lOWOELC:
a) a-x=1 B) (a+1)x=0 v) (a-1)x=0 8) (a+1)x=a g) (a-1)x=a

1.18. Aivetow pntog K kaw n e§lowon 2(k—1)+4kx =3(k—x)—(k—1)x.
a) T k=-1vatnv emAUOETE.

2 , . , .
B) Ma k=-= va anodeifete oL elvat aduvarn.
5

v) Na unoloyloete To K, wote va £xeL Abon to x = 1.
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1.19

1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

1.28.

1.29.

1.30.

1.31.

Na Bpeite TNV TLUn Tou aplBuou p ya tnv omnola n e§lowon (u+2)x—3=0 glvat advvarn.
No Bpeite Tnv TiuA Tou apBpo a yia v onoia n g§icwon 3(a—1)x—2 =-2.2015° eivaul TautoTNTAL

X—2 4-3x X ax+1

Av ol e€lowoelg —= + Z+1 ko —x=a—2 &xouv tnv idta Abon, va urtoAoyloeTe To pNTO a.
2 3 6

(x+y)2 (a—3)+(x+y)(1-a)+3a+2
X+y+1

Av x+y=2 va emA\UOETE TNV g§iowan =—(x+y)2—x—y+5

Av x elvat n Abon tng e€lowong —0,3x+1,5=7,7—3,4x Kol

y €ivaw n Avon tng e€iowong 2—(3y—5)—6(1,5—0,5y)=—_3_2(54y_1) -1,

-3

VoL UTIOAOYLOETE TNV TIUA TN MopdoTaonc K = (—x ~y2) x2013.

2016
\% .

Na Bpeite to X Wote o TETpANAcUpo ABIA va gival poppog. Moto eival to pnkog kabe MAeupadg tou poupou;
A

‘Otav 1o aAelpl UpwveTaL, aufdvetal To BApog Tou katd 40 %, evw otav To updpt Privetal xavel to 20 % tou
Bapoug tou. Mooa KA aAeUpL TIPETEL VAL XPNOLUOTIOLCOUE YLa VO TIPAOKEVACOUUE 70 KNG Pwui;

‘Evav aywva UnAoket mapakolouBnoav 12000 Osatéc. Ta swowtipla kootilov 15 kot 20 € Kot oL eloTIPALELS

Atav 216000 €. Na urtoAoyioete mdooL aydpacay oLt pLo Twy 15 kat mocol twv 20 €.

Na Bpeite to duokd aplBud tou omoiou to SuTAdolo aunuévo Katd 5 wooUtol PE TO TPUTAAOLO TOU
ehaTTwHEVO KATA 5. No GUYKPIVETE Toug pnTouc x> Kat (x—2)(12x+5), OTIOU X O TIPONYOUHEVOG GUGCLKOC.

Ye éva TUAMO oV oL pabntég kabiocouv ava 1 oe kabe Bpavio §Vo atopwv meplocsvouv 11 pabntéc, evw av
kaBioouv ava 2 meplooevet 1 padntic. Na Bpeite moéoa sival ta Opavia kot tdéoot oL padntec.

Mpwv amd 8 xpovia o matépag sixe mevranmAdola nAkio omd To yo Tou, onUepa £XeL TNV TPuTAdaola. Moéco
XPOVWV €ival oAEPA 0 MOTEPAC KoL TIOGO O YLOC ;

2T eKAOYEG yLa TNV avadelen tou npoedpeiov o’ éva cupBolAlo, n opada A mipe 10 Yridoug Ayotepoug art’
OTL n mapataén B kat n napartaén I mnpe 15 Pridoug meplocdTEPOUC Ao TNV apdtaén B evw unrpyav Kat 5
Aeuka Pndodédtia. Na urtohoyioete Toug Yridoug kaBe mapdtalng av autol mou PrdLoav nTav cuvoAlka 145
atopa.

‘Evag epydtng oAokAnpwvel pia SOUAELA 0 9 WPEC, EVW EVOG TILO EUTIELPOC O 6 wpPeC. YroAoylote o mMOOEG

wpeG Ba oAokANpwaoouv T SoUAsLd:
a) v epyaoTtouyv Kat ot dUo pall ;
B) av o o éumelpog epydatng apxlost va SoUAeVEL 2 WPEC ApyOTEPA ATIO TOV MPWTO;
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1.32.

1.33.

1.34.

1.35.

1.36.

1.37.

1.38.

1.39.

1.40.

1.41.

Meplpévovtag oe pia oupa o€ €va TaUELo, Evag LaBNnUATIKOG mapatnpel OTL miow tou otékovral 3 avBpwrmol
Alyotepol art’ OTL WITPOOTA TOU. JUVOALKA 0TV oupd ATaV TETpAanAdciol avBpwrol and autol¢ Tou ATayV iocw
Tou.

a) Moool avBpwroL ATav micw Tou;

B) MooolLNTav CUVOALKA OTnV oUpPQd;

AUo modnAdteg Kwvouvtal otny 6o SltelBuvon pe avtibetn dpopd, adou Eskivioouv kal oL SU0 GUYXPOVWCE, O
£€vag amno tnv moAn A pe toxutnta 18km/h kat o dA\og and tnv moAn B pe toyvtnta 16Km/h.H amootaon
petafl Twv SUo MOAswv eival 51Km.

a) Metd and noosg wpeg Ba cuvavtnbouLv;

B) e mola anootacn amno tnv oAn A;

Alvetal s=ut.

‘Eva Aewdopeio Kiveltat amo tnv moAn A mpog tnv oAn B pe taxvtnta 60Km/h. M wpa apyotepa ekvael

aMo Aewdopeio and tnv mdAn A kal Kwveital mpog tnv oAn B pe toxutnta 8OKm/h.Na Bpeite:

a) Metd anod MOoEC WPEC KOl O TOLa AmooTach oo tnv moAn A Ba cuvavtrosl To deUtepo Aswdopeio To
TPWTO;

B) Mota eival n amoctacn twv SUo MOAewv ,av to deltepo Aswdopeio PpOAceL atnv MOAN B peta a’ 1 wpa
Qo TN cuVAvVTnon Toug;

Alvetat s=ut

O Mwpyog €xeL evtunwoldoel tov ¢iho Tou Kwota He To mapakATw padnuatiko mayvidt. Aést otov Kwota:
JkéPou Evav aplopd

Authaciaoe tov aplBud

MNpbooBeoe 15

Authaoiaoe o anotéeopa

Adaipeoe 10

Alaipeoe to anotéAeopa pe 4

Adaipeoe Tov aplBUo Mo OKEDTNKEG

Bpnkeg 5

Mropeite va e€nynoete nwg o MNwpyoc EEpeL To amotéAeoua;

H Mapia umootnpilel otL to Mapakdtw mPoPAnua sival aduvaro. O aplBuntng €vog KAAOUATOC eival
MLKPOTEPOG KOTA 5 amod Tov mopovouaotr Tou. Av MpooB£0OUNE OTOV MOPOVOUOOTH TOU KAAOUATOC TOV

apLOUNTI TOU MPOKUTITEL KAAOUa (o0 pe = .Mold elval to kKAGoua; Na e€etdoete av €xel 6iko n Mapia.
2

Av 2 ywvieg loookehoU¢ Tplywvou Stadépouv katd 42°, va UTTOAOYIOETE TIC YWVIEC TOU. MOLEC TEPUTTWOELS
Umopeite va SLakplveTts;

H mepipetpog opBoywviou sivatl ton pe 42 cm Kal TO HAKOC TOU €ival Kotd 3 cm peyoAUTEPO TOU MAGTOUC TOoU.
Na urtoAoyioete o euPfadov Tou.

310 Slaywviopo yia tnv mpoocAnyn umoAAAwv oes pa tpamela, ot umoyndlol dlaywvictnkav ota
MaBnuatikd, ExkBeon, Aoylotikd, Zévn NMwooa. O Nikog mipe 12 otnv EkBeon, 11 otnv Zévn NMwooa, 15 ota
NoyLlotikd. Na urtoAoyioete to Babuo twv Mabnpatikwy av o LEcog 6pog Tng Paduoloyiog tou Atav 13.

AN A AN A
Y& tpiywvo ABI n B eival peyaAUtepn amnd to SutAdowo tng A katd 40° kal n I ion pe to uwd g B. Na
UTIOAOYLOETE TIG YWVIEG TOU.

‘Exoupe 2 dtaAUpata ofwv A kat B. To A mepléxet 65% o0 kat to B 20%. Nooa Aitpa and kabe SldAupa mpEmel

va avapioupe, wote va pokUPeL StaAupa 100 Aitpwv mou va replexel 47% o&u;

Aok oeLg pog Auon v2.0 43



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KebdAato 1, EELoWOELG-AVIOWOELG

1.42.

1.43.

1.44.

1.45.

1.46.

1.47.

1.48.

JTO MOPAKATW OXAHO LoYUoUuV Ta akoAouBa:
e Al=5cm.

e BE=11cm.

e AE=4cm.

e AB+[A=2BI.

A B
Av TO UrKog tou Bl elvat x cm
a) Na ekdppaoete ta prikn twv AB kat A og oxéon Ue TO X.
B) Noa umoloyioete TNV TN TOU X.

me

A

1@

Ta Pndla evog Supndlou puoikol apBuoL eival Stadoyikol puoikol pe peyoahitepo To Pndlo Twv Sekadwv.
Na Bpeite Tov aplBuo, av sival katd pio povada pikpotepog amno to e€anAdcio tou abpoiouatog Twy Pndiwy
Tou.

KoBoupe éva cuppa pnkoug 31 cm Kat GTLaYVOUUE £Vl TETPAYWVO Kol £vVa LOOTIAEUPO Tpiywvo. Av n TAeupd
TOU LoomMAeVPOU TPLywvou eival Katd 1 cm peyaAltepn and tnv MAEUPA TOU TETPAYWVOU VA UTIOAOYICETE TO

eUPBadOV TOU TETPAYWVOU KAl TNV TEPLUETPO TOU TPLYWVOU.

Na e£€TACETE MOLEG ATO TLG TMAPAKATW TIUEG TOU X: —4, 5, l, o, 41, -6,5, 4 enaAnBelouv TNV aviocwon 2x > 8.
2 2

Na Bpeite to peyolUtepo aképalo aplBuod mou eivat Abon tng aviowong -6x > 19.

Aivovtal ol ypadikég AUoelg avicwoewv. Na ypaete Tic avtiotolxeg alyePpLkéc AUOELG.
a)

B)

v)

a) Na onUeEWoEeTE MAvVwW o afova Toug aplBuolg X yLa Toug omoioug LoxVeL —2,7<x<0

B) No onuewwaoete MAvw og a§ova Toug apLBoUg y yla Toug omoloug LoxUeL —3 <y S%
v) Na onpewwoete mavw os G€ova Toug aplBpolc K yLa Toug omoiloug LoxUeL 0 <k <%

8) Na onuelwoete MAVW o€ Afova Toug aplBoUg A yla Toug omoiloug LoXUEL —1—31 <A<-1
€) No OnNUELWOETE MAVW o€ Afova Toug apLlOoUC W yLO TOUC oTtoioug LoxVel w <2
ot) Na OnUELWOETE MAVW O AOVA TOUG apLBEOUG L L0 TOUG OTIOLOUG LOXUEL | > —%

{) Noaonpelwoete MAvw o€ Afova Toug aplBoU p yLa Toug omoioug LoxUel p<—-2 A p>1
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1.49. Na AUCETE TIG MOPOKATW AVICWOELG:

a) Ox<1
B) oO0x<oO
y) Ox<-1
8) Ox>-2
€) O0x<O0

1.50. Na AUGCETE TIG MOPOAKATW AVICWOELG:

a) —x<0
B) 3x<oO
vY) 2x=0

1.51. Na AUOCETE TIG MOPOKATW AVICWOELG:
a) x+2<x
B) x+1>x
V) x+3>x-2

1.52. Na en\UOETE TIG TTAPAKATW OVIOWOELG KAL VA TTOPAOTAOETE TIC AUCELG TOUC TTAVW oTov afova:
a) —(x—2)>4x-2

B) 3(2-y)<y-2
y 2ot

8) 3w-1-(w-2)>3(w+3)-2

1.53. Na em\UOETE TI¢ TTAPAKATW OVIOWOELG KAL VA TTOPAOTAOETE TIC AUCELG TOUC TTAVW oTov afova:

@) - X
2
2y+1 +1 5
B) y_Yr- ¥Yro 2V
4 3 12
w-2_ 1-(—w+4) 11-8w
V) w+ - +
5 3 15

1.54. Na em\UOETE TI§ TTAPAKATW OVIOWOELC KAL VA TTOPAOTACETE TIC AUCELG TOUC TTAvVW oTov dfova:

x—2 2
a) 3+X+3—3 +l>0
4 6 2 3
-2 —

2 7 14
1fw-1 w-2 w+1
Vo= - 8P 3
2 3 2 6

5) —3+2(1—%j—7(1—2'<_2j—3x>0
2 7

1.55. Na em\UOETE TIG TTAPAKATW OVIOWOELC KAL VA TIOPOOTHOETE TIC AUCELG TOUC TTAVW oTov Gova:
4
a) 3-4x <9(1_EXJ

2A—1_A—3>A+2
3 6 2

B)

1 _1
1.56. Av K =E[(—2)4 -32+2° —15(—1)8} KaL A :(—1)4 +[%j —4 va eMAUOETE TNV aviowon kx> A .
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1.57.

1.58.

1.59.

1.60.

1.61.

1.62.

1.63.

1.64.

Av A ¢uokdg aplBudg mou emoaAnBelel tnv aviowon 2()\—1)<3}\+l[62+(—8)2—102J<2(7\+1),va
5

UTTOAOYLOETE TNV TN TNE TAPACTOONG A :%(2" —1)+(}\_3)(7\+1) .

2(x+2) 3(x-1)
4

Na amnodeitete 0tL N AUon tng e€lowong =1 PBploketal oto oUvoAo AUoswv TNG aviowong

x—1 x-2

3 2

>-3

Na Bpeite TI¢ KOWEG AVOELG, OV UTIAPYOUV, TWV TTAPAKATW OVIOWOEWV KOL VO TIC TTAPAOTHOETE MAVW o€ afoval.
a) 3x—2<2(4-x) Kat 3x—(x+1)>x—4(x—1)

2X 4—x 1 3x 5 2x-1
B) —-1<x- Kol = -2 <=
5 3 2 6 3
Xx+5 x-1 Xx+5 x—3 x
Y) - >1 Ko - <=
6 3 4 3 6
s oy 4x_1 2X_1+3
8) < kat -3 +1>—2 -2
4 -3 2 3

Na Bpeite TI¢ aképaleg KOWEC AUOELS, OV UTIAPYOUY, TWV TAPAKATW OVIOWOEWV:

a) 1<—§+1%X—2 Kat 2(x+19)>3(5—x)—2

B) x—X;1<X_2 Ko 7—6x<2(5x—2)—3(1—4x)
2

V) s X o Xapftox].3Xx,1
3 2 6 4 3)72 3

Na Bpeite TI¢ KOWEG AVOELG TWV TIAPAKATW AVICWOEWV KaL VA TIG TIAPACTHOETE MAVW O Afova.

@) 2(x-2)-1<XF3
4 2

B) 2x—3£1+3x—5
10 5 20

v) 3x+2=22x-1

o TTOLEG TUUEG TOU BeTIKOU akepaiou aplBUoU A, €Xoupe OTL N mapdotacn A = 3(}\ — 2) —6 &lval apvntikn;

Mo ToLEG TIHEG TOou aptBpol a, N avicwon 2x+2a—1>—a(x—2) £xeLAvon Tov aplBuo x=-1.

Not AUOETE TIG AVICWOELG:
2

a) =<0
X
1

B) =>0
X
3

v) <0
x+1
1

6) >0
x—3
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1.65.

1.66.

1.67.

1.68.

1.69.

1.70.

1.71.

1.72.

1.73.

Noa AUOETE TIC AVIOWOELG:
a) —3<2x—-5<7

B) 1S—%x+3<3

V) T<Z-Zx<2
2 6

Oéloupe va dtidfoupe opBoywvio KATIO pe epPadS Hetall 12 kat 32 m?, pe pAkoc 4 m. No Bpeite petaly
ToLwV TLLwv Ba Bploketal To MAGTOG ToU.

Na Bpeite Tov peyalUTtepo akEpalo mou av adalpebel otov aplBuntr tou -3 , Olvel aplBuo peyaAutepo tou 1.
8

Pwtnoav évav pabnuatiko ya tnv nAkio tou kot eine: H nAwio pou eival mepLttdg aplBpog Kot To Ueo g
auénuévo kata 17 xpovia eival Alyotepo twv 50 eTwv, evw To SUTAACLO TNG EAATTWHEVO KATA 36 xpovia gival
peyaAutepo twv 100 etwv. Na Bpeite Tnv nAkia tou.

H unviaia kapta Sladpopwv ota péoa petadopdg kootilel 30€. Mo anAn dtadpour Xwpic kapta KooTilel
1,5€. No umtoAoyioste Ooeg SLOSPOUEC TO PNVOL TIPETIEL VA KAVEL KATIOLOG, VLA VA TOV CUUDEPEL OLKOVOULKA N
ayopa TnN¢ KApTOC.

Exel Bpebel oOtL 1o «1davikd Papoc» oe kg evog avBpwmou UPoug X cm Sivetalr amd Tov TUTO:

B=x—100 —O,25(x —150) . TLOYog to MOAU pmopel va £(0UV OL TTAUKTEG ULOG OMASAG UIMTAOKET, TWV Onolwv

TO «18avIKO BAapog» eival To Mol (oo pe 100 kg;

‘Evag umaAAnAog pag etatpeiog €xel otabepo pnviaio pobo 650 € kal maipvel 2% mpounBela MAVW OTLG

MWANCEL Tou Ba kavel. MNooeg MWANCELS TIPEMEL val KAVEL 0 UTIAAANAOG £TOL WOTe va Taipvel pobo
TouAdylotov 1400 € tov pnva;

O dwtoypaddog evog meplodikol €xel Baoko oBo 720 € svw yla kabe dwtoypadia mou dnuUoclevETAL 0TO
nieplodikd mMAnpwvetal enutAéov 15 €. H &tevBuvon tou meplodikol pmopel va Slabétel yia 1o pobo tou
dwtoypddou péxpt 1950 € pnviaiwg. Na umoAoyicete tov 0plBud dwroypadlwy TOU HUIMOPOUV va
dnuooclevovtal unviaiwg wote o Uobog tou pwrtoypddou va eivat peyaAltepog amo 1300 €.

Ktnvotpodog pwtnbnke mdéoa npofata €xel kal amavinoe: Av eiya dMa toca éoa €xw, Ba sixa meplocotepa
amnd 400, evw av eiya ta pod ar’ oca €xw, Ba eixa Alyotepa and 101. Na Bpeite moéoa mpodPata £xXEL
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